

海南日报

H A I N A N R I B A O

丁酉年七月廿七 初四秋分 2017年9月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第22259号

17

星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

我省出台健康促进与教育工作“十三五”规划
到2020年将创建12个健康促进县

本报海口9月16日讯（记者符王润 通讯员陈贤泽）《海南省健康促进与教育工作“十三五”规划》日前出台。《规划》提出，到2020年，适应海南社会发展和国际旅游岛建设需要的健康教育与健康促进工作体系进一步完善，健康的生活方式和行为基本普及，人民群众维护和促进自身健康的意识、能力有较大提升。

《规划》提出，到2020年，在健康生活领域，全省居民健康素养水平达到20%；全省具备科学健康观的人口比例达50%；15岁及以上人群烟草使用流行率控制在25%以内。

在健康文化领域，建立省级健康科普平台，以省为单位全覆盖；通过大众传播媒介接受健康教育宣传的人群比例达85%；公民中医药健康文化素养较“十二五”时期提高10%以上。

在健康环境领域，全省创建健康促进县（区）12个，每市县（区）健康促进医院达到40%，健康学校达到50%，健康促进机关达到50%，健康促进企业达到20%，健康社区达到20%，健康家庭达到20%。

在健康体系领域，建立健全覆盖省、市、县、乡、村各级，以及医疗卫生机构、学校、机关、社区、企业事业单位的健康促进与健康教育体系。全省区域健康教育专业机构人员配置率达到1.75人/10万人口，国家基本公共卫生服务项目知晓率达到85%。

根据《规划》，我省将实施“把健康融入所有政策”策略，把保障人民健康作为经济社会政策的重要目标，并建立长效机制，切实构建“政府主导、多部门协作、全社会参与”的工作格局。

**六集电视纪录片《辉煌中国》
将于近日在央视播出**
全景展现党的十八大以来经济社会发展成就

新华社北京9月16日电（记者史竞男）由中共中央宣传部、中央电视台联合制作的六集电视纪录片《辉煌中国》，将于近日在中央电视台综合频道晚间黄金时间播出。全片以创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为脉络，全面反映党的十八大以来中国经济社会发展取得的巨大成就。

据介绍，《辉煌中国》8个摄制组历时3个月，走遍全国31个省区市，拍摄了近3200个小时的高清纪实素材、300多个小时的航拍素材，采访了108位人物，记录下众多珍贵的历史瞬间。通过壮观震撼的大规模航拍现场、生动鲜活的百姓生活现场、激动人心的生产一线现场，呈现出“大美中国、大爱中国、龙腾虎跃、蒸蒸日上”的动人场景，展示出以习近平同志为核心的党中央带领下，全国各族人民砥砺奋进、真抓实干，取得了历史性巨大成就；展示出中国人民更多的获得感、安全感、幸福感、自豪感；展示出中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃。

在创作上，该片采用“内容众筹”的创新方式，搭建创作平台，面向全国征集五年来百姓眼中的成就故事、百姓身边的巨大变化，由百姓自己讲述精彩“中国故事”，众筹案例线索、照片、短视频等逾万余条。从创作阶段开始，就形成全民参与、全民互动、全民拍摄、全民接力的“讲辉煌”、“赞辉煌”的互动传播。

此外，据介绍，该片原创主题歌《新的天地》展现了中国新景象，歌词朗朗上口，旋律抒情悠扬，不仅与全片总基调相得益彰，更使全片主题得到升华。

该片主创人员表示，在党的十九大即将召开之际，希望这部纪录片的推出，进一步鼓舞全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，踏上新征程、再创新辉煌。

**中柬热带生态农业合作
示范区通过农业部评选
成为首批境外农业对外合作示范区**

本报海口9月16日讯（记者宗兆宣 通讯员凌华）记者今日从省农厅获悉，由该厅组织海南顶益绿洲生态农业有限公司等单位建设的“中柬热带生态农业合作示范区”已通过农业部评选，被认定为首批境外农业对外合作示范区建设试点。

据了解，“中柬热带生态农业合作示范区”由省农厅组织多家单位今年开工建设。按照“一区多园N基地”的思路，分阶段建设六个产业园：中柬香蕉产业园、中柬胡椒产业园、中柬热带水果产业园、中柬畜禽养殖产业园、中柬热带农副加工物流园、热带雨林公园生态旅游体验园。示范区坚持开发和保护并重的理念，引入生态保护组织——嘉道理中国保育基金为“中柬热带生态农业合作示范区”制定规划，划定生态保护红线。在生态保护的前提下，目前项目已经开发了1万公顷农业用地，种植了香蕉、胡椒、橡胶、木薯、腰果、榴莲、香水椰子等农作物，建成了500多公里的道路和生态水库，建设了中外员工的办公生活设施，拥有200多台套大型农林机械。

**国家海洋督察组
(第六组)进驻海南
开展海洋专项督察**

督察进驻期：
2017年8月22日—9月21日
督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报
值班电话：0898-65355853
受理举报电话时间：每天8:00—20:00
专门信箱：海口市专用邮箱406号

· 导读

拥有完全自主知识产权
实现亚米级定位精度

第三代中国北斗芯片发布

A04

**《黎族家园》亮相
丝绸之路国际艺术节**

A06

近年来我省从打造阅读品牌、扶持实体书店等方面推动书香文化建设 让书香海南成为国际旅游岛的文化名片

■ 本报记者 尤梦瑜

书”的良好习惯，全方位、多层次推动书香文化建设。

一本本崭新的书籍被整齐地摆放在书架上，手机支付二维码张贴在书店内。9月11日，全国图书行业首家诚信驿站书店在海口秀英区开张。这间小书店最大的特色就是没有销售人员，全靠读者的自觉来运营。

近年来，我省不断深入开展海南全民阅读活动，越来越多的实体书店、公共阅读空间走进社区、学校等地；越来越丰富的阅读活动在图书馆、书店举行。2016年，我省成立全民阅读活动领导小组，培养全社会“爱读书、勤读书、读好书、善读

206场的签售会和读书沙龙等阅读活动以及线上阅读平台共吸引了40余万公众参与。

每年“海南书香节”启动时，省领导荐书也成为一项“节日传统”。今年书香节启动时，省委书记刘赐贵推荐的《学习关键词》《世界是通的：“一带一路”的逻辑》《论语译注》《塘约道路》《如何阅读一本书》本书在广大群众中掀起阅读高潮。今年来，线上线下互通等适应当下阅读方式的服务更是让传统书香节与时俱进，逐渐成为具有广泛社会影响和文化品牌效应的大型社会文化活动。

除了“书香节”这一品牌，近年来，省文体厅等相关单位还组织动

员全省网络出版单位和数字出版内容投送平台，围绕“世界读书日”、建党95周年等重大活动，开展主题突出、内容丰富、形式多样的数字阅读活动。例如南海网的《海南系列数字文化馆·丝绸馆》、海南凯迪网络的《百姓家史》、天涯社区的《“阅读，从今天开始”全民阅读月活动》、新华网海南频道的“悦读海南”移动图书馆等都成为广大网民青睐的数字阅读选择。

完善文化设施 推动全民阅读

在省图书馆，海口市民崔明带着女儿在少儿部参加“仲夏阅之梦”活动；在保亭黎族苗族自治县新政镇毛文村，村民黄克云在农家书屋里拿到了县图书馆流动车送下来的历史读物。

近两年，我省通过不断完善公共文化基础设施，大力建设各类图书馆、新华书店、文化馆等阅读主阵地，形成覆盖省、市县的公共图书馆网络体系。与此同时，以农家书屋、社区书屋、职工书屋、24小时自助图书馆、书吧等为辅阵地的公共文化设施体系也在快速建设之中。

今年4月，知行书局在海口市人民医院开设分店，成为我省首间开在医院里的书店，受到住院患者及排队就诊患者们的好评。下转A03版▶

全民健身 “武”出健康

9月16日上午，2017年海南省全民健身运动会海南省武术公开赛在文昌市排球馆开赛，来自省内各市县和武术学校的47支代表队670名运动员参赛。

据了解，本次武术公开赛为时两天，向社会公众免费开放。竞赛分集体项目和个人项目，包括拳术、器械、对练等。

文/本报记者 张期望
图/本报记者 袁琛



国家海洋督察组向我省移交第二十四批交办件

国家海洋督察 进行时

本报海口9月16日讯（记者陈雪怡 特约记者邓韶勇）9月16日，国家海洋督察组（第六组）向我省移交第二十四批群众信访举报件，共计2件，主要涉及陆源排污、侵占海岸线等内容。省海洋督察分办组已将第二十四批交办件分发至琼海市、乐东黎族自治县。

今天，收到移交的第二十四批交办件后，针对有交办件反映“琼海市潭门镇潭门中心渔港，被改为海鲜广场给私人经营，污水直排入海”的情况，琼海市立即组织市环保局、市

厅负责人也随即作出整改承诺，表示将修复存在泄漏的设备管道，并清理存在泄漏污水的区域。

针对第二十三批交办件有反映“万宁市礼纪镇桥海村，南燕湾海洋实业有限公司和村委会合伙在港口一带围海圈地，不断扩大围海面积”的情况，万宁市相关部门通过前往礼纪镇桥海村及南燕湾海洋实业有限公司项目施工现场开展实地调查核实工作，并对桥海村委会、公司相关负责人进行询问后，该市要求相关执法人员针对公司新修建的一个小型平台、挡浪墙及移植的椰子树等涉嫌非法填海或占用海域行为，继续开展调查工作。

同时，万宁市要求相关部门与省海域动态监管中心联系，寻求其提供技术支援，对公司新修建的小型平台、挡浪墙及移植的椰子树区域，开展海域动态监测，并与2015年的专项整治成果进行技术对比。

待省海域动态管理中心出具技术对比报告后，如公司相关行为涉及非法填海或占用海域，万宁市将依法依规对违法行为立案查处，同时举一反三开展综合整治，加强老爷海海岸线巡查工作，由坡头海洋与监察中队安排执法人员，实行每天轮岗值班巡查制度，严厉打击非法围填海行为。

（相关内容见A02版）

三亚全国首创设立旅游警察，多举措净化旅游市场 革新模式从严治旅 让游客更舒心放心

砥砺奋进的5年 弘扬特区精神 建设美好新海南

■ 本报记者 林诗婷

三亚海鲜大咖餐厅的经营者韩某庆懵了！其团伙以“酒托女”形式在通讯软件上招揽客人到店中用餐，并迫使客人支付高额餐费，自认为通过网络设陷阱便于隐匿，怎料

今年9月给三亚旅游警察逮个正着，被依法予以行政拘留。

同样吃惊的还有山东游客赵女士。去年，她在三亚租车游玩时，遭遇不良商家无理由拒退押金的情况，当时并未投诉。“没想到今年4月，三亚联合调查组赶到山东找我调查取证，并最终将‘租车骗子’绳之以法！”三亚治旅决心、魄力令赵女士惊叹。

自2015年以来，三亚在全国首

创设立旅游警察，不断创新治理机制、大胆实行重典治旅，曾一度令三亚烦恼的旅游乱象，逐步得到净化，实现旅游市场发展的华丽转身。

净化环境： 突破涉旅重点领域

2012年至2014年，三亚市公安局共受理涉旅案件542起，其中治安案件339起，刑事案件达198

起。这些案件，严重侵害了游客切身利益，一再给鹿城形象“抹黑”。

“三亚要迈向精品，实现转型，首先要向支柱型旅游产业‘开刀’，出重拳、下猛药拔除旅游痼疾。”三亚市副市长、市公安局局长陈晓昆坦言。2015年10月，经过一年来的多方论证、研讨、筹备，三亚成立全国首支旅游警察支队，形成以旅游警察为执法主体，（相关内容见A03版）（相关报道见A02版）

读懂海南 看我们的

